

中国各民主党派联合声明

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中国各民主党派对此坚决反对,表示强烈愤慨和严厉谴责。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。一段时间以来,美国政府在台湾问题上屡屡采取错误言行,不断提升美台官方往来层级,纵容支持“台独”分裂势力,搞“以台制华”,严重损害台海和平稳定。佩洛西窜访中国台湾地区,是升级美台官方交往的重大政治挑衅。台湾民进党当局顽固坚持“台独”错误立场,与外部势力沆瀣一气、勾连作乱,妄图“倚美谋独”、拒不承认“九二共识”,只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。我们坚决反对一切分裂中国的图谋和行径,坚决反对任何外部势力干涉中国和平统一进程,坚决反对任何国家以任何方式插手台湾问题。

中国各民主党派作为中国特色社会主义参政党,有着热爱祖国和爱好和平的光荣传统,一直努力推动两岸关系和平发展,是国家主权安全发展利益的坚定捍卫者。我们坚决支持中国政府为捍卫国家主权和领土完整所采取的一切必要措施。

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责,中国政府和中国人民的决心坚如磐石。祖国必须统一,也必然统一。这不以美方一些顽固反华势力的意志而转移,不被“台独”分裂势力的痴心妄想而左右。任何逆历史潮流而动、阻挠中国完全统一和中华民族伟大复兴的企图注定失败。

中国国民党革命委员会中央委员会 中国民主同盟中央委员会 中国民主建国会中央委员会 中国民主促进会中央委员会 中国农工民主党中央委员会 中国致公党中央委员会 九三学社中央委员会 台湾民主自治同盟中央委员会 2022年8月4日 (新华社北京8月4日电)

国台办:

萧美琴极力推动佩洛西窜访台湾 必将遭到历史清算

新华社北京8月4日电国台办发言人马晓光4日表示,萧美琴频繁散布谋“独”言论,卖力策动美方政界人士赴台,大肆推动向美军购,鼓动炮制涉台消极法案,近期极力推动佩洛西窜台,公然挑衅一个中国原则,严重破坏两岸关系,进一步加剧台海局势紧张动荡。萧为了谋取政治私利,不惜充当外部反华势力棋子,损害中华民族根本利益,把台湾同胞推向危险深渊。任何出卖民族利益、搞“台独”分裂的人,绝没有好下场,必将遭到历史清算。

新华社北京8月4日电(记者石龙洪、刘欢)多位专家3日接受新华社记者采访时指出,国台办这次公开点名严厉揭批蔡英文,是向外界释放一个重要讯号,引起两岸特别是岛内的高度关注。蔡英文及民进党当局顽固推行“台独”分裂路线,破坏两岸共同政治基础,肆意攻击“一国两制”,操弄“抗中反中”民粹,勾连外部势力谋“独”挑衅,最近又执意推动美国国会众议长佩洛西窜台,挟洋自重挑畔大陆,站在中华民族的对立面,严重破坏两岸关系和平发展,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。

东部战区位台岛周边开展规模空前的实战化联合演训



▲8月4日,东部战区陆军某旅组织远火分队在台湾海峡组织实弹射击,完成精确打击任务。这是发射现场。 ▲8月4日,东部战区火箭军对台岛东部外海预定海域实施火力突击。这是导弹升空。



▲8月4日,东部战区空军航空兵某旅同时出动多架战机,飞赴台岛周边海域执行任务,进一步检验部队实战能力。这是战机编队出动。

▲8月4日,东部战区空军航空兵某旅同时出动多架战机,飞赴台岛周边海域执行任务,进一步检验部队实战能力。这是战机进行空中加油(视频截图)。

新华社南京8月4日电(记者李秉宣、韩学扬)中国人民解放军东部战区于8月4日组织兵力位台岛周边海空域开展规模空前的实战化联合演训,对预定海域成功实施远程火力实弹射击。

4日13时许,东部战区陆军多台新型远程箱式火箭炮在台湾海峡实施了远程火力实弹射击训练,对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击。新型远程箱式火箭炮射程更远、精度更高,箱式弹药补充方式能大幅缩短作战准备时间。记者在现场看到,火箭弹喷射着尾焰呼啸而出,形成密集火力网,直击目标海域。无人机实时传回的打击画面显示:火箭弹精确命中目标。实弹射击取得预期效果。

4日下午,东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域实施了多区域、多型号常导火力突击。记者在发射现场目睹了导弹发射的壮观场面。接到发射命令后,指挥员沉着冷静下达口令,号手迅速精准展开操作,装订诸元参数,起竖导弹,展现出过硬军事素质和高昂战斗精神。随着一声令下,多枚导弹依次腾空而起,直刺苍穹。导弹全部精确命中目标区域,检验了参演部队精确打击和区域拒止能力。

东部战区空军、海军航空兵出动歼击机、轰炸机、预警机、加油机等多类多型战机100余架次,在预定海空域开展跨昼夜联合侦察、空中加油、制空作战、对地突击、支援掩护等实战训练,锤炼部队大机群连续出动、多兵力控制协调、长时间持续制空、高强度精确打击等作战能力。

东部战区海军10余艘驱护舰艇连续位台岛周边海域实施联合封控行动,对火力试射区域进行扫海警戒,配合友邻兵力进行侦察引导。官兵全程保持高度戒备,多次拉动,进行对海打击、防空反导、联合反潜等训练,随时准备应对可能的突发情况。

东部战区联合参谋部某局副局长刘东昆表示,此次实战化联合演训,检验了体系支撑下战区多军种部队联合感知、联合指控、联合杀伤、联合行动、联合保障能力。战区部队闻令而动,敢打必胜,坚决完成党和人民赋予的各项任务,坚决捍卫国家主权和领土完整!

国台办敦促有关组织和个人停止为“台独”势力和任何干涉他国内政的人辩解

新华社北京8月4日电国台办发言人马晓光4日在答记者问时表示,关于佩洛西窜访台湾,事实十分清楚,性质十分严重。它不是对什么“民主自由”的捍卫和维护,而是对中国主权和领土完整的挑衅和侵犯。台湾问题不是什么“地区”问题,而是中国的内政。我们采取必要措施反制是维护主权和领土完整的应有之义、正当之举。我们对“台独”顽固

分子和外部干涉势力的惩戒,是任何一个主权国家依据国际法和国际关系基本准则维护主权、安全、发展利益采取的措施,合情合理合法。

有记者问:8月3日,七国集团外长和欧盟外交与安全政策高级代表发表声明称,中方对佩洛西窜台的反应会升高紧张,造成地区不稳。美国官员此前也宣称,中方的反应不

应导致危机。对此有何评论?马晓光作上述回应。

他表示,我们敦促有关组织和个人,停止混淆是非、颠倒黑白,停止为“台独”势力和任何干涉他国内政的人辩解,用实际行动恪守在台湾问题上作出的严肃承诺,恪守一个中国原则,停止任何干涉中国内政和挑衅中国主权和领土完整的行径。

国台办:民进党当局所谓“抗议”挽救不了“台独”分子被依法惩处命运

新华社北京8月4日电国台办发言人马晓光4日在答记者问时介绍,8月3日,国家安全机关依法对长期从事“台独”分裂活动、涉嫌危害国家安全的犯罪嫌疑人杨智渊实施刑事拘留审查。这是国家有关部门以涉嫌分裂国家罪、煽动分裂国家罪依法追究岛内“台独”分子刑事责任的首例案件。目前该案正在办理中,办案部门依法保障犯罪嫌疑人各项合法权利。

有记者问:对“台独”分子杨智渊被国家安

全机关依法审查,民进党当局表达所谓“抗议”,呼吁台湾民众谨慎前往大陆,对此有何评论?马晓光作上述回应。

他表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,维护国家主权、统一和领土完整是包括台湾同胞在内的全中国人民的法定义务,任何个人和组织不履行法定义务或者从事危害国家安全活动的,依法追究法律责任。那些涉“独”言论嚣张、谋“独”行径恶劣的“台独”顽固分子,都逃脱不了国家法律的

严惩。

马晓光指出,依法惩治极少数“台独”顽固分子,目的是坚决反对和遏制“台独”分裂图谋行径,维护台海和平稳定,增进两岸同胞利益福祉。我们一如既往热忱欢迎和支持广大台湾同胞来祖国大陆发展,一如既往有效增进和保障台湾同胞各项合法权益。民进党当局的所谓“抗议”,既挽救不了“台独”分子被依法惩处的命运,也阻挠不了两岸同胞交流合作、走近走近的大势。

专家:蔡英文及民进党当局顽固谋“独”危害巨大、影响恶劣

顽固推行“台独”分裂路线

北京联合大学台湾研究院副院长李振广指出,蔡英文本人是上世纪90年代后期炮制“两国论”的主要参与者,2016年上台以来,打着“不挑衅”“维持现状”等幌子,对“台独”言行进行层层包装,但难以掩盖其谋“独”挑衅本质。

李振广说,长期以来,蔡英文及民进党当局宣扬所谓“中华民国台湾”,图谋从法理上否认两岸同属一个中国,以“切香肠”方式制造“一边一国”;鼓吹所谓两岸“互不隶属”“互相承认主

权”,妄图歪曲两岸关系性质,进一步赤裸裸贩卖“两国论”;纵容岛内“急独”势力挑畔行径,为“修宪谋独”等“法理台独”铺路,将两岸关系推向越来越危险的边缘。

破坏两岸共同政治基础

上海国际问题研究院副院长严安林分析指出,蔡英文和民进党当局违背历史事实,公开声称“九二共识”是一个不存在的东西,妄称“九二共识”只是“国共共识”。蔡英文上台后,民进党当局拒不承认“九二共识”,不接受两岸同属一个中国的核心意涵,声称“两岸在政治

主张上从未达成过任何共识”,甚至狂妄叫嚣“九二共识”已经翻过了两岸历史的一页”。这些论调根本站不住脚,其本质是从“台独”分裂立场出发否认两岸同属一个中国的事实。

“蔡英文和民进党当局破坏两岸共同政治基础,导致两岸制度化交往机制停摆,两岸关系和平发展遭到严重破坏,严重损害两岸同胞特别是台湾同胞切身利益。”严安林说。

肆意攻击“一国两制”

李振广指出,民进党当局大肆攻击抹

黑大陆政治体制和发展道路,歪曲污蔑香港“一国两制”实践,政治操弄香港“修例风波”,长期支援、资助反中乱港分子,对探索“一国两制”台湾方案进行妖魔化、污名化,企图蒙骗岛内民众,谋取选举私利。

“民进党当局出于‘台独’企图,以各种方式插手香港事务,支持、怂恿、庇护乱港分子、‘黑暴’势力,污蔑攻击‘一国两制’,从事分裂国家的行径,企图把香港搞得越来越乱,由此达到谋‘独’拒统的政治目的。其恶毒的行径世人共睹,其阴险的图谋昭然若揭。”李振广说。

就我系列军事反制行动

国防部新闻发言人发表谈话

新华社北京8月4日电8月2日,美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区,此举与美方不支持“台独”的承诺背道而驰,是对中方严重的政治挑衅,是对中美两国两军关系的严重破坏,是对台海和平稳定的巨大冲击和威胁。中方对此强烈愤慨,强烈反对。中国军队说话是算数的。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合对海突击、对陆打击、制空作战等多科目针对性演练,组织精导武器实弹射击,就是针对美台勾连的严正震慑。

我们正告美方和民进党当局,“以台制华”注定徒劳,“挟洋自重”没有出路。美台勾连挑畔只会将台湾推向灾难深渊,只会给广大台湾同胞带来深重祸害。坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志,中国实现完全统一是不可抗拒的历史潮流。民意不可违,玩火必自焚。我们将坚决捍卫国家主权和领土完整,绝不以任何形式的“台独”行径和外部干涉留下任何空间。

(下转3版)